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Slovo starosty…

   Vážení spoluobčané, milí přátelé, 
 

letní prázdniny se nám přehouply do své druhé, a jak 

už to tak bývá, rychlejší poloviny. Většina z nás má svou 

vytouženou dovolenou již za sebou, děti pomalu 

odpočítávají dny do začátku školního roku – a my ostatní 

už možná občas pošilháváme po vánočních dárcích. Inu, čas 

letí a zima se neúprosně blíží…  

   Než se však krajina zahalí do sněhu a příroda utichne 

v zimním spánku, čeká nás v obci ještě řada důležitých úkolů 

a projektů k dokončení. Pro opravu části náhonu „pod 

hasičárnou“ byla vybrána společnost NOWASTAV a. s. 

s nabídkovou cenou necelé 4 miliony Kč bez DPH. Jedná se 

o tutéž firmu, která v roce 2024 realizovala opravu zřícené 

části. Projekt je rozdělen do dvou etap – první zahrnuje 

opravu propustku a komunikace, přičemž s částečným 

omezením provozu se počítá v příštím roce.  

   Rekonstrukci veřejného osvětlení na příjezdové cestě 

od autobusové zastávky „Stará dráha“ směrem do centra 

obce bude realizovat společnost COMPAG s.r.o., a to za cenu 

přibližně 1,7 milionu Kč bez DPH. Dokončení stavby 

a uvedení do provozu předpokládáme do 30. listopadu 

tohoto roku. Projekt retenční tůně „Pod 

kloboukem“ plánujeme dokončit do 30. září, a ještě během 

podzimu zpřístupnit veřejnosti.  

   Průběžně také pracujeme na přípravě dalších projektů, 

jako je výstavba kanalizace, přestavba stávající ocelové haly 

na novou hasičskou zbrojnici, snížení energetické náročnosti 

obecních budov, instalace fotovoltaických panelů a nově 

i modernizace obecního rozhlasu v rámci Svazku obcí 

Novoborsko.  

   Závěrem mi dovolte vás srdečně pozvat na společnou 

schůzku, jejímž hlavním tématem bude nové odpadové 

hospodářství a úprava systému poplatků za komunální 

odpad. Jedná se o důležitou změnu, která se dotkne nás 

všech – proto věřím, že si tuto schůzku nenecháte ujít.  

   Přeji vám klidný a příjemný zbytek prázdnin a těm z vás, 

které dovolená teprve čeká, ať se vydaří přesně podle vašich 

představ.  

S úctou Michal Iwanejko, starosta obce 

 

 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE:  
  

➢ 15.08.25   ÚSMĚVY JAROMÍRA 

                  HANZLÍKA 

➢ 30.08.25   LOUČENÍ S LÉTEM 

➢ 06.09.25   POHÁROVÁ SOUTĚŽ  

                  DRUŽSTEV SDH 

➢ 20.09.25   KŘIŠŤÁLOVÁ POUŤ 

➢ 26.09.25   SETKÁNÍ SENIORŮ 

➢ 18.10.25   HALLOWEEN 

 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

 

PŘÍLOHY LK      lze stáhnout zde: https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/ 

 

mailto:kunraticky.zpravodaj@seznam.cz
https://www.kunraticeucvikova.eu/
https://www.kraj-lbc.cz/aktuality/section:32
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NĚCO MÁLO OD HASIČŮ...

KOTLÍKOVÝ GULÁŠ 

   V sobotu 14. června se na fotbalovém hřišti v Kunraticích 

u Cvikova konal již osmý ročník oblíbené soutěže ve vaření 

kotlíkového guláše.  

   Z původních dvanácti přihlášených týmů nakonec dorazilo devět 

nadšených družstev, která byla připravena poměřit své kuchařské 

umění i nápaditost. 

   Soutěž odstartovala ve 13 hodin zapálením ohňů pod kotlíky. 

Většina týmů zvolila tradiční hovězí maso, dva vsadili na vepřové 

a jeden tým zaujal originální volbou zvěřiny.  

   Po celou dobu vaření panovala přátelská atmosféra 

a nechyběl ani doprovodný program – diváci i soutěžící 

si mohli vyzkoušet hod prázdným pivním sudem nebo 

zatloukání hřebíků. 

   Na průběh soutěže dohlížela tříčlenná porota 

ve složení Lenka Dvořáková, Zdeněk Dvořák a Zdeněk 

Špak starší. Hodnotilo se nejen podle chuti, ale 

i celkového dojmu z prezentace gulášů. 

   Letos se opět soutěžilo ve dvou kategoriích: 

• Hodnocení odborné poroty: 

3. místo – Zetky 

2. místo – Páča tým 

1. místo a putovní pohár – Pohodáři 

• Hodnocení diváků: 

(z celkem 117 odevzdaných hlasů) 

3. místo – Páča tým (13 hlasů) 

2. místo – Kotlíkáři Úvaly 

               (17 hlasů) 

1. místo – Březňáci (39 hlasů) 

   Zvláštní uznání si odnesl tým 

Zetky za nejlepší kostým. 

   Celou akci skvěle moderoval 

starosta obce Michal Iwanejko 

a o hudební doprovod se postaral 

DJ Tomáš. Nechyběla ani tombola 

s atraktivními cenami, která 

potěšila malé i velké. 

   Poděkování patří všem 

soutěžícím, návštěvníkům 

a partnerům akce – SK Kunratice u Cvikova, sponzorům za hodnotné dary a obci Kunratice u Cvikova za finanční podporu. 

   Devátý ročník soutěže se uskuteční 13. června 2026 – těšíme se na vás! 

SDH Kunratice u Cvikova
                                                                                                                                                              Foto: Josef Černý 
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DACHSMAN 

   7. ročník, Dachsman Lužického XC triatlonu je 

minulostí.  

   Počasí klaplo na výbornou, Marek Vobr nás provedl 

s jeho lehkostí a profesionální bravurou kandidáta 

na nejlepšího moderátora 

široko daleko (to si 

s Davidem Cihlářem už 

nějak vyříkejte ) celým 

dnem a všechny závody 

šly jako po drátku. Nikdo 

nebloudil a nikdo se 

nerozbil (kotrmelec Petra 

Kováře i s kolem se nepočítá, ten 

se u nás už asi stává tradicí... )  

   Dopoledne proběhly pod 

organizací klubu Triatlonu Česká 

Lípa dětské závody, na které 

opět dorazili i malí závodníci 

z O-SEE Sports Žitava. Originální 

medaili s otiskem jezevčí tlapky 

si odnesli všichni, kteří závodili 

v kategoriích od 3 až do 13 let. 

   Odpoledne se pak už závodilo 

na krátké a dlouhé trati hlavního 

závodu. 

   Absolutní vítězství a prize 

money si v kategorii žen odnesla 

Terka Čunátová (byť věkem ještě juniorka), která výborně 

zaplavala, nezalekla se technické tratě kola (klobouk dolů 

) a správně rozvrhla síly do obou okruhů běhu. Druhá 

skončila stálice okruhů terénních triatlonů Vendulka Praská, 

vylézajíc z vody sice se ztrátou, ale kolo si náležitě užila 

a do cíle doběhla jako vždy s úsměvem. Třetí na podiu byla 

atletka a v terénu stále ještě "novicka" Anička 

Rálišová - moc pěkné! 

   U mužů se stal závod jasnou kořistí Petra 

Cmunta. Plavání zde patří k těm delším, a tak právě 

jemu nehrálo příliš do karet. Z vody šel se ztrátou 

2 minut na v tu chvíli prvního Marka Knejzlíka a byla 

otázka, jak si Petr s tímto nemalým odstupem 

poradí. Obzvlášť, když Mára letos předvádí výkony 

hodné poklony. Ale Petrovi to prostě na tom kole 

jede neskutečně. Jeho bitvy, kdy si klestí cestu 

pořadím vzhůru po horším plavání už se stávají 

legendární nejen v naší české kotlině. Máru dojel ke 

konci prvního kola a pak už jen náskok zvyšoval, 

a to až do cíle. Marek si po zbytek závodu v pohodě 

hlídal druhé místo před Pavlem Jindrou, který - 

jindy zde na kole excelující, tentokrát nejel v úplné pohodě 

a dojel a doběhl třetí. 

   Ve štafetách si to rozdali už po několikáté Naděje Triatlonu 

Česká Lípa a proti Výběru ze stejného klubu. V tomto 

generačním souboji dorazily do cíle dřiv opět Naděje... ale 

možná brzy přijde den, kdy jim mamky a tatíci ten hřebínek 

srazí :- ) 

   Všem vítězům gratulace! 

   Kompletní výsledky najdete zde: 

https://www.stopnito.cz/vysledky 

   Poděkování vám všem, kteří jste dorazili. Doufám, že se 

vám líbilo, že se vám závodilo dobře a uvidíme se za rok zas. 

A že k nám s sebou vezmete i nějaké další kamarády  

   P.S. Nedá mi to... ale nemůžu nezmínit odhodlání 

a nezlomnou vůli Veroniky Biškové, která do cíle dorazila 

sice s velkou ztrátou, ale snad ani na chvíli nezauvažovala 

nad tím, že by závod nedokončila. Dokonce odmítla to, že 

bychom jí odpustili druhý okruh běhu. Tohle se cení.... 

Poklona, Verunko. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/DanZemancik  

 

https://www.stopnito.cz/vysledky-triatlon/1004&rok=2025&mesic=0?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAYnJpZBEwWHFNaTI2Nm1PSDVHQVU5SwEe0yVKaVFgC8UuellcDmlM3Qec-bpFT_sZ55fGKHidRjye-bbpq1RDs76ztrk_aem_j8_55yluX6mGom17Z06jaw
https://www.facebook.com/DanZemancik
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SK KUNRATICE U CVIKOVA MÍŘÍ VÝŠ – GRATULUJEME K VÍTĚZSTVÍ! 

   S radostí a hrdostí sdělujeme, že náš místní fotbalový klub SK Kunratice u Cvikova dosáhl v uplynulé sezóně významného 

úspěchu. V soutěžním ročníku 2024/2025 9. českolipské ligy vybojoval 1. místo a s celkovým ziskem 79 bodů si zaslouženě 

zajistil postup do vyšší soutěžní třídy. 

   Za tímto výsledkem stojí nejen sportovní nasazení a týmová spolupráce, ale také velká vůle, disciplína a dlouhodobá 

práce všech hráčů, trenérů a podpůrného zázemí klubu. Rádi bychom proto vyjádřili upřímné poděkování celému týmu SK 

Kunratice u Cvikova za skvělou reprezentaci naší obce a za radost, kterou svými výkony přinášejí místním fanouškům. 

   K velké gratulaci se připojují také manželky a partnerky hráčů, které neskrývají hrdost na své muže a jejich výjimečný 

výkon. Některé možná ještě nedávno slyšely věty jako „zítra nemůžu, máme trénink“ nebo „v sobotu hrajeme venku“, ale 

dnes už vědí, že to stálo za to. Úspěch je o to cennější, že za ním stojí i domácí podpora a pochopení. 

   A jak jednou řekl Antonín Panenka: „Fotbal je krásná hra. Jen ti rozhodčí by ho neměli tolik kazit.“ 

(U nás naštěstí rozhodčí jen těžko zastíní krásu vítězství a týmového ducha.) 

   Gratulujeme k vítězství a přejeme mnoho sil, pevných nervů a sportovního štěstí i v nové soutěžní sezóně! 

Michal Iwanejko 
Foto, zdroj: https://www.facebook.com/sk.dynamo.kunratice.u.cvikova 

 

POZVÁNKA: SOUTĚŽ SDH 

dovolte nám, abychom Vás co nejsrdečněji pozvali 

na tradiční soutěž v požárním útoku O pohár starosty 

obce, která se uskuteční v sobotu 6. září 2025 na návsi 

před obecním úřadem. 

   Těšit se můžete na napínavé klání hasičských družstev, 

která změří své síly v jedné z nejatraktivnějších disciplín 

požárního sportu. Přijďte podpořit naše místní dobrovolné 

hasiče a užít si den plný dobré nálady, přátelské atmosféry 

a sousedského setkání. 

   Občerstvení pro soutěžící i návštěvníky zajišťuje Sbor 

dobrovolných hasičů, a jak už je dobrým zvykem – vstupné 

se nevybírá. 

   Těšíme se na Vás.   SDH Kunratice u Cvikova 

 

https://www.facebook.com/sk.dynamo.kunratice.u.cvikova
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 

ŠKOLNÍ VÝLET DO SVÍČKÁRNY RODAS, KOŠÁTKY 

   V úterý 10. června 2025 se celá škola se zúčastnila výletu 

na Rodas, kde si děti vyzkoušely výrobu lektvarů a léčivých 

mastiček. Zároveň jsme ochutnaly dubajskou čokoládu a měli 

jsme možnost zakoupit různé ruční výrobky. 

   Na začátku výletu jsme si užili svačinku a ochutnávku 

dubajské čokolády, která měla široký výběr. Děti měly také 

možnost zakoupit ruční výrobky, jako jsou elixíry mládí 

a mýdla. Nakonec jsme si každý upekli perníčky, které jsme 

po cestě většina snědli. Všichni jsme si výlet užili a počasí nám 

přálo. 

   Zde jsou postřehy některých zúčastněných: 

   Jeli jsme do Košátek. Dělali jsme perníčky a lektvary. Líbily 

se mi perníčky a jízda autobusem a cesta do Košátek trvala 2 hodiny. Moc se mi nelíbily lektvary, ale jinak to bylo super. 

Měli tam hezkou Harry Potter výzdobu a hezkou sovu.        L. V. 

   Dvě hodiny jsme jeli do Košátek autobusem. Líbili se mi koně. Bylo to super. Vyráběli jsme lektvary a sůl do vany 

a perníčky.             V. Š. 

   Byli jsme ve staré učebně Harryho Pottera. Viděli jsme sovu Hedviku. Tam jsme dělali lektvary a sůl do vody. Byli tam 

koně youtuberky (koně youtuberky je termín, který se obvykle vztahuje na jezdkyně a chovatelky koní, které sdílejí své 

zkušenosti, rady a zábavný obsah o koních na platformě YouTube - pozn. Ivany Kultové podle AI) a krávy a prasata a králíci. 

Potom jsme dělali 2x perníčky. Já dělala koně a podkovu. A pak jsme si mohli něco koupit. Já jsem si koupila citronové 

mýdlo a vůni levandule a svíčku ve tvaru kočky.         E. S. 

   Jeli jsme do Košátek. Viděli jsme sovu, líbilo se mi to v lektvarovně, udělali jsme perníčky.   A. B. 

   Byli jsme ve svíčkárně Rodas Košátky (Košátky jsou vesnice). Na začátku jsme viděli koně a krávy a sovu, pak jsme 

se nasvačili po dlouhé cestě. Když jsme přišli tak jsme byli v učebně lektvarů. Tam jsme dělali voňavou sůl (která byla 

barevná), a taky jsme dělali lektvar (nahoře olej a dole je voda z květin). Taky jsme pekli perníčky. Moc se mi to tam líbilo.

              S. J. 

   Dělali jsme lektvary a perníky a měli tam hůlky z Harryho Pottera a moudrý klobouk, a létající košťata a školní hábity. 

Měli tam lektvary a byli tam křečci a byla tam Hedvika neboli sova. Líbilo se mi to tam.    M. Č. 
Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality 

 

BESEDA S POLICIÍ PRO DĚTI 

   Dne 18. června 2025 navštívila naši školu policie, aby 

uspořádala besedu pro žáky základní školy a děti 

z mateřské školy. Během této akce se děti dozvěděly 

důležité informace o bezpečnosti a prevenci kriminality. 

Beseda byla velmi interaktivní a děti se aktivně 

zapojovaly, což dokládá jejich nadšení a zájem o tuto 

tématiku. 
Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-

skola/aktuality 

 

 

  

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/skolni-vylet-na-rodos-463cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/beseda-s-policii-pro-deti-466cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/beseda-s-policii-pro-deti-466cs.html
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CERTIFIKÁT SPOLUPRACUJÍCÍ ŠKOLY UDĚLENÝ 03.06.2025

 

OLYMPIÁDA VE CVIKOVĚ 2025 

   Ve středu 25. června 2025 se uskutečnila olympiáda na školním hřišti ve Cvikově, 

kterou pořádal DDM Cvikováček.  

   Naši žáci soutěžili s malotřídní školou ze Svoru v běhu, skoku do dálky a hodu 

koulí. Děti si odvezly diplomy a sladké odměny, a počasí bylo ideální pro sportovní 

aktivity, neboť nebylo ani příliš slunečno, ani vedro. 
Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality 

 

 

 

LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY A 5. TŘÍDOU 

   Dne 26.6.2025 na naší škole proběhlo srdečné loučení 

s předškoláky a žáky 5. třídy, které si nenechali ujít ani 

rodiče a sourozenci.  

   Prvňáci symbolicky předali klíč předškolákům, jímž zamkli 

první třídu a vytvořili tak nezapomenutelnou atmosféru. 

   Atmosféra byla plná radosti a dojetí, což ukazuje, jak silné 

vazby se ve škole vytvářejí. 
Upraveno, zdroj: https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality 

 

 

 

 

 

https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/olympiada-ve-cvikove-2025-469cs.html
https://www.zsamskunratice.cz/zakladni-skola/aktuality/louceni-s-predskolaky-a-5-tridou-471cs.html
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CO SE DĚJE VE SKLÁRNĚ A KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU? 

DOBROČINNÁ AUKCE NADAČNÍHO FONDU AMAL 

   Váza Jiřího Pačinka vynesla v nedávné dobročinné aukci Nadačního fondu Amal 

pro mezinárodní zdravotnickou a humanitární organizaci Lékaři bez hranic / Médecins 

sans frontières částku 60 000 Kč. 

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

HUŤ JAKUB TASICE  

   Krásná akce se konala 

14. června 2025 v Huti Jakub 

v Tasicích při příležitosti 

40. výročí natáčení seriálu 

Synové a dcery Jakuba skláře. 

 

   Děkujeme za pozvání 

a za možnost podpořit dobrou 

věc.  Jak mnozí z Vás vědí, je 

to pro Jiřího Pačinka srdcová 

záležitost.  

   Přinášíme několik okamžiků Jiřího Pačinka z dnešních 

oslav 40 let televizního seriálu Synové a dcery Jakuba skláře 

v Tasicích, kterých se zúčastnil společně 

s herci Jaroslavou Obermaierovou, Petrem Kostkou, Jiřím 

Krampolem a prezidentem Herecké asociace Ondřejem 

Kepkou.  

   I přesto, že Jiří 

Pačinek má svou 

sklářskou premiéru 

již dávno za sebou, 

dnes v Huti Jakub 

v Tasicích prožil svou 

úplně první "směnu" na zdejší huti, 

a to hned za přítomnosti stovek 

nadšených diváků... 

   Sklo spojuje! 
 

 

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

„RENÉ“ ODKAZ RENÉHO ROUBÍČKA  

   Milí fanoušci, přátelé a podporovatelé naší sklárny Pačinek Glass, máme 

úžasné novinky, o které bychom se s Vámi chtěli podělit! 

   René Roubíček- legendární sklářský výtvarník, jehož díla proslavila české 

sklářství po celém světě, vytvořil ve své rané volné tvorbě sérii expresivních 

organických plastik, kterým se s úsměvem začalo říkat "mimozemšťani". 

   Pro svou nadčasovost, hravou energii, živost a jedinečný rukopis jsou dodnes 

aktuální a žijí dál nejen ve světových muzeích, ale nyní například jako maskot české účasti na EXPO 2025 v japonské Ósace. 

   S velkou hrdostí oznamujeme, že Jiří Pačinek, dlouholetý spolupracovník a dvorní sklář manželů Roubíčkových, na základě 

dohody s jejich dědici, zastupovanými Michaelou Lesařovou-Roubíčkovou, má jako jediný právo vytvářet a nabízet toto 

autorské dílo podle Roubíčkova odkazu.  

   Spojení dvou výjimečných osobností českého sklářského umění tím dostává nový rozměr. Každý nový "René", který vzejde 

z rukou Jiřího Pačinka, nese nejen duši svého původního tvůrce, ale i mistrovství a úctu, se kterou je jeho odkaz naplňován.  

   A právě teď máte jedinečnou možnost stát se součástí tohoto příběhu – první kusy Roubíčkových děl vzniklých v naší 

sklárně si můžete zakoupit přímo u nás ve sklárně Pačinek Glass, a v blízké době také objednat na našem e-shopu. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

https://www.facebook.com/Pacinek%20Glass
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
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VÝSTAVA PŘETAVENO ČASEM  

byla slavnostně zahájena! 

   Dne 1. července jsme se zúčastnili vernisáže na půdě 

Senátu Parlamentu České republiky a máme obrovskou 

radost, že jsme opět mohli vystavovat v nádherných 

prostorách Valdštejnského paláce. 

   Nechyběl Jiří Pačinek, ale s hrdostí se představila i mladá 

generace – Jiří Pačinek Jr. a náš skvělý přítel a dlouholetý 

spolupracovník Radim Sukup, se kterým jsme vytvořili už 

mnoho jedinečných projektů. 

   Výstava Přetaveno časem bude volně přístupná po celý 

měsíc v rámci návštěvních hodin Senátu. Přijďte se podívat, 

jak se sklo potkává s historií – v kulisách, které samy o sobě 

berou dech.  

   Velké díky patří i lidem ze Senátu za důvěru a podporu – 

vážíme si, že jsme zde mohli vystavovat již poněkolikáté. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

JAPONSKÝ VELVYSLANEC VE SKLÁRNĚ 

   Dne 2. července jsme v naší sklárně Pačinek Glass přivítali vzácnou návštěvu – japonského velvyslance v České republice, 

pana Kansuke Nagaoku.  

   Pan velvyslanec měl možnost nahlédnout přímo 

do srdce naší huti a sledovat Jiřího Pačinka při tvorbě 

skleněného Reného – oficiálního maskota pro světovou 

výstavu EXPO. Tento ikonický motiv spojuje české 

sklářské umění s odkazem legendárního Reného 

Roubíčka a mezinárodního přátelství mezi Českem 

a Japonskem. 

   Nezůstalo ale jen u dívání – pan Nagaoka si pod 

vedením Jiřího Pačinka vyzkoušel i vlastní tvorbu 

ze skla. Byl to výjimečný den plný úsměvů, obdivu 

ke sklářskému řemeslu a přátelské atmosféry. Spolu 

s Ladislavem Kopeckým jsme si setkání nesmírně užili 

a děkujeme za milou návštěvu! 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Pacinek Glass 

 

NÁVŠTĚVA Z NĚMECKA V KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU 

   Křišťálový chrám přivítal 17. června velice milou 

zahraniční návštěvu. Na prohlídku našeho kostela 

a bohoslužbu přijela výprava katolické farnosti svatého Petra 

z německého města Bautzen - Budyšín, pod vedením svého 

faráře patera Wito Sćapana, který je katolickým 

představeným tohoto monumentálního svatostánku 

(německy Dom St. Petri). Je to jeden z největších tzv. 

simultánních (tj. různými církvemi, v daném případě 

katolickou a evangelickou, podle dohody používaných) 

kostelů v Německu a je zároveň nejvyšší stavbou 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
https://www.facebook.com/profile.php?id=100057068275292
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v Budyšíně. Je počítán mezi nejdůležitější sakrální stavby 

Saska a zároveň je nejstarší církevní lokalitou 

historického území Horní Lužice. Zajímavostí je, že 

kostelní loď využívá největší protestantská komunita 

v Sasku, evangelicko-luterská církevní obec sv. Petra 

a chór naopak náleží dvojjazyčné německo-srbské 

katolické farnosti sv. Petra. V letech 1921–1980 byl dóm 

katedrálou obnoveného míšeňského biskupství se sídlem 

v Budyšíně. Chrám najdete v budyšínském starém městě 

na náměstí Fleischmarkt naproti radnici.  

   Křišťálový chrám tak dnes založil další nové přátelství 

a spolupráci. 

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

POZVÁNKA: „V ERBU LVICE“ 

   Křišťálový chrám 21. června přivítal velice milou a vzácnou návštěvu. 

   Zavítala mezi nás svatá Zdislava z Lemberka, tedy herečka Milena Steinmasslová, která ji tak 

magicky ztvárnila ve slavném filmovém díle „V erbu lvice“.  

   V letošním roce, kdy Křišťálový chrám slaví 5 let svého života a kdy slavíme výročí 30 let 

od svatořečení svaté Zdislavy svatým Janem Pavlem II., slavíme také 30 let od vzniku tohoto 

filmu, který mistrně režíroval Ludvík Ráža a za kamerou stál kameraman a dnes také režisér 

Jaroslav Brabec.  

   Hlavni roli svaté Zdislavy z Lemberka pak vytvořila právě paní Milena 

Steinmasslová, která s velkou radostí přijala naše pozvání a v SOBOTU 20. ZÁŘÍ bude hlavním hostem letošní 

Křišťálové pouti.  

   Společně s hudebním seskupením středověké hudby SoliDeo zde bude vyprávět jak o filmu, tak zejména o svaté 

Zdislavě... 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

GENERÁLNÍ OPRAVA STŘECHY VĚŽE KOSTELA I. ETAPA 

   

https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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   V týdnu od 23. června začal další velký příběh našeho 

Křišťálového chrámu!  

   Po bezmála roce důkladných příprav a hledání finančních 

zdrojů zahajujeme první etapu generální opravy střechy 

věže!  

   Díky finanční podpoře Libereckého kraje, Ministerstva 

kultury, obce Kunratice u Cvikova, římskokatolické farnosti, 

našeho významného partnera ČSOB a také vás návštěvníků, 

kteří nám přinášíte dobrovolné peněžní dary, zahájíme 

v pondělí 30. června stavební práce, kdy začnou tesaři 

snímat bezmála 200 let starou kupoli věže.  

   Ještě předtím ale náš přítel a velký podporovatel pan 

Roman Čech a jeho firma Perfect lešení z Kunratic u Cvikova 

začala od středy 25. června stavět lešení, které obklopilo 

celé průčelí kostela.  

   Proto již takto dopředu prosíme všechny návštěvníky 

o maximální pozornost a opatrnost při vstupu 

do Křišťálového chrámu, nebo pohybu okolo něj.  

   Nastávají historické okamžiky a vy je můžeme prožívat 

s námi. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

REKONSTRUKCE ZAČALA 

   Křišťálový chrám se dnem 24. června proměnil na staveniště a zahájil rekonstrukci věže.  

   Naše spřátelená kunratická firma Perfect lešení a její pracovníci Josef Dykovec a Radek Petřík začali budovat lešení.  

   Sledovat jejich práci, rychlost a přesnost pohybů je velký zážitek a my jsme moc rádi, že právě oni se podílí na opravě 

našeho kostela.  

   Pracovníci firmy Perfect lešení druhý den pokračovali ve stavbě lešení a každým metrem, blížícím se vzhůru ke kupoli 

ve výšce 28 metrů, potvrzují, že název PERFECT ve jménu této firmy není náhodný! Svou mistrovskou prací doslova popírá 

fyzikální zákony. 

   Křišťálový chrám je svědkem spojení země 

a nebes, kdy Josef Dykovec a Radek Petřík čarují 

ve výšce 25 metrů a Jiří Vávra je jejich 

"pozemní" podporou a zásobovačem materiálu.  

   27. června firma Perfect lešení hlásí 

HOTOVO!!!  

Tři mistři / Tři dny práce / Tři stovky fotografií... 

   Slunce a světlo odhaluje na naší věži staré nápisy, vzkazy, letopočty, 

jména... 

https://www.facebook.com/perfectleseni?__cft__%5b0%5d=AZWINVdDuhMbuxAmImy_phtO06psSslPe5vWISRDnD9joF6bDGKTsR-tws8F30urNJWUyf8Q10rAWNPrKsARmk5El31Eg43sske74Wc08pD9tZ1XGGDsKGtCw31rfcjiS7tQmd63BM49Vs5-_TtTT3gTCLOfT17v759NftUn2oZENS7bWMjfnKwJBZxR6bQDcWc&__tn__=-%5dK-R
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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Pánové moc vám děkujeme. 

   Věž již dlouhá desetiletí volala po záchraně...Skutečný stav 

památky v těchto výškách ale zjistíte až tehdy, když ji máte 

doslova před sebou.  

   Děkujeme firmě Střechy Heier nejen za jejich odbornou 

a náročnou práci, ale také za fotografie, které při ní pořizují. 

Díky nim tak můžete vidět časosběr každého dne. 

   Probíhající rekonstrukce věže Křišťálového chrámu 

4. července odhaluje krásné historické předměty, jako 

například ručně kované hřeby, které pochází z roku 1832, kdy 

se kostel Povýšení svatého Kříže budoval.  

   Symbolika hřebu jako 

jedné z největších 

křesťanských relikvií ve spojení s patrociniem, tedy jménem zasvěcení našeho kostela 

svatému Kříži, do kterého byly hřeby zatlučeny, přivedla patera Rudolfa Repku a Davida 

Sobotku k unikátnímu projektu, který bude brzy představen... 

   V Křišťálovém chrámu od 7. července voní čerstvé dřevo, zní pily, dláta a kladiva. 

To tesaři vystoupali ke kupoli a započali svou mistrovskou práci. 

   Mistři tesaři pracují 9. července na opravě naší kupole a v tajemných zákoutích objevují 

podpisy svých předchůdců.  

   Je to vždy tak výjimečný okamžik a pocit, když 

se po 100 a více letech můžete dotknout díla, které 

vytvořil někdo před vámi... 

   21. července se kupole Křišťálového chrámu již začíná blyštit novou měděnou 

krytinou. Podívejte se na umění mistrů z firmy Střechy Heier. 

   Dnes 22. července byl z kupole Křišťálového 

chrámu - kostela Povýšení svatého Kříže sejmut 

bezmála dvě staletí starý kovaný kříž. Od dnešního 

dne ho můžete vidět v pravé lodi našeho kostela, 

symbolicky vedle sochy Ježíše a Marie.  

   V následujících měsících bude procházet pečlivou 

rekonstrukcí, aby byl příští rok připraven k osazení 

v rámci dokončení druhé etapy generální 

rekonstrukce věže. 

   Dnem 25. července skončila první etapa generální rekonstrukce věže Křišťálového 

chrámu.  

Začala přesně 24. června, kdy mistři lešenáři z firmy Perfect lešení vybudovali během čtyř 

dnů dechberoucí "žebřík do nebes", bezmála 26 metrů důmyslně promyšlené a doslova ze všech stran propletené lešení.  
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   Po něm pak 1. července poprvé vystoupali 

ke kupoli věže tesaři a pokrývači firmy Střechy 

Heier a začali snímat původní měděné pláty 

a dvě sta let stará dřevěná prkna. Spolu s tím 

opravili části trámoví poškozené vlhkostí 

a červotočem, a zedničtí mistři také část 

kamenné římsy.  

   Vše ale začalo v listopadu loňského roku, 

kdy stavební projektanti Ing. Kamila Vojtová 

a Ing. Jan Vojta z Nového Boru poprvé 

navštívili náš kostel a detailně prozkoumali 

a zaměřili vnitřní prostor kupole a celou 

trámovou konstrukci.  

   Současně byla odbornou firmou provedena detailní dendrologická analýza 

stavu dřeva a míra jeho zasažení a poškození.  

   Vznikl pasport trámoví, tedy rozpis s očíslováním jednotlivých částí / byl 

vytvořen stavební projekt s 3D pohledy / proběhlo stavební řízení / přihlášení do systému žádostí Havarijního programu 

Ministerstva kultury / přihlášení do dotačního programu Libereckého kraje a hledání dalších finančních zdrojů.  

   Za finanční podporu tak patří velké poděkování těmto institucím 

a subjektům:  

➢ Obec Kunratice u Cvikova  

➢ Liberecký kraj  

➢ Ministerstvo kultury  

➢ Za velký dobročinný dar bance ČSOB 

 

   Za spolupráci: 

➢ Perfect lešení,  

➢ Obec Kunratice u Cvikova, Bc. Michal Iwanejko, starosta,  

➢ Ing. Josef Černý, MBA, administrace dotací a financí, předseda 

spolku Křišťálový chrám,  

➢ David Sobotka, koordinace a manažerské řízení, ceremoniář 

a kastelán Křišťálového chrámu, 

➢ Římskokatolická farnost Kunratice u Cvikova, Pater J. M. can. 

Mgr. Rudolf Repka 

➢ Sklárna Pačinek Glass,  

➢ Projekční kancelář Ing. Kamila Vojtová a Ing. Jan Vojta Nový 

Bor,  

➢ Diagnostika dřeva Ing. Jan Konopík,  

➢ Stavebně historický průzkum Mgr. Miroslav Nový, 

➢ Stavební technik Litoměřické diecéze Mgr. Milan Mordačík,  

➢ Národní památkový ústav Liberec Mgr. Miroslav Kolka, 

➢ Odbor památkové péče Městský úřad Nový Bor Ing. Štěpánka Janatová,  

➢ Stavební odbor, Městský úřad Cvikov, 

➢ Kovošrot Česká Lípa  

   V příštím roce nás čeká druhá etapa, tedy dokončení druhé poloviny věže, včetně opravy dvě sta let starého kovaného 

kříže. Na to musíme ale najít a shromáždit finanční krytí ve výši cca 850.000 Kč, a tak zatímco se bude demontovat lešení, 

my zahajujeme hledání peněz a věříme, že uspějeme.  

   Ve fotografiích si nyní můžete virtuálně projít celou první etapou oprav. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram

 

https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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VZÁCNÁ NÁVŠTĚVA V KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU 

   Křišťálový chrám byl 2. července poctěn 

velice významnou návštěvou velvyslance 

Japonského císařství Jeho Excelence pana 

Kansuke Nagaoky.  

   Dle svých slov byl okouzlen návštěvou 

sklárny Pačinek Glass, Skleněné zahrady, 

atmosférou 

   Křišťálového chrámu, jeho příběhy 

a zázraky. 

   Na závěr své návštěvy se s Jiřím Pačinkem 

stal součástí instalace poutníků po svatých 

schodech a průvodkyně Sandra Široká mu 

zazpívala krásnou píseň Karla Svobody. 

Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy 

chram 

 

 

 

 

POZVÁNKA: ÚSMĚVY JAROMÍRA HANZLÍKA, TENTOKRÁT TAKÉ O SKLE… 

   Křišťálový chrám se připravuje na velkou událost, kterou pořádá a na kterou 

vás zve sklářský umělec Jiří Pačinek  

   V PÁTEK 15. SRPNA od 18.00 hodin se v našem chrámu ducha 

a umění můžete setkat s hercem Jaromírem Hanzlíkem a být součástí 

jeho krásného pořadu Úsměvy Jaromíra Hanzlíka, tentokrát také 

o skle... 

   Jistě si vybavíte úspěšnou televizní verzi pořadu tohoto legendárního 

divadelního, televizního a filmového herce, který mistrně ztvárnil Otce vlasti Karla 

IV., Dr. Mráčka, strýce Pepina a mezi desítkami dalších nezapomenutelných rolí 

i skláře - Vojtu Cirkla. Také proto se bude hovořit jak 

o kumštu hereckém, tak i sklářském. 

   Pozor! Počet vstupenek je omezen, a tak si nenechte tento výjimečný večer 

ujít.  

Předprodej je spuštěn! 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

 

KONCERT DUHOVÝ MOST 

   Křišťálový chrám 12. července přivítal velice vzácného 

a významného hudebního hosta, držitele dvou cen Thálie, 

českého operního pěvce pana Luďka Vele, který byl spolu 

se svou dcerou paní Adélou Vele-Singerovou hlavním 

hostem koncertu pěveckého sboru Aurea Rosa z Liberce pro 

Křišťálový chrám a výročí pěti let jeho života.  

   Árie Rusalky v podání paní Adély Vele-Singerové. 

   Krásný závěr celého dnešního večera v podání pěveckého 

sboru Aurea Rosa a operních pěvců pana Luďka Vele a paní 

Adély Vele-Singerové. Všem patří obrovské poděkování. 

   Moc děkujeme za překrásný hudební a duchovní zážitek. 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram


Stránka 14 z 28 

PERSEIDY V KŘIŠŤÁLOVÉM CHRÁMU 

   Nastává období, kdy na letní obloze můžete pozorovat a obdivovat perseidy - meteorické roje, kterým 

se lidově říká Slzy svatého Vavřince. 

   V Křišťálovém chrámu můžete pod desítkami křehkých slz stanout díky lustru Reného Roubíčka... 
Upraveno, zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

 

KŘIŠŤÁLOVÉ TÓNY 

   Premiéra nového projektu, komentovaných a zároveň 

zpívaných prohlídek "Křišťálové tóny" se uskutečnila 19. 

července 

a zúčastnilo se jí přes sedmdesát 

návštěvníků, kterým děkujeme za tak 

početnou návštěvu a zájem.  

   První sólistka Křišťálového chrámu 

Sandra Široká svým krásným zpěvem 

povznesla celou atmosféru a doprovodila vyprávění o historii 

a současnosti našeho kostela v podání patera Rudolfa 

Repky, Jiřího 

Pačinka a ceremoniáře Davida Sobotky.  

   O dalším termínu těchto speciálních 

prohlídek vás budeme informovat. 
Upraveno, zdroj: 

https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

 

KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM: OHLÉDNUTÍ ZA PROMĚNOU, KTEROU STOJÍ 

ZA TO VIDĚT 

   Možná jste si toho už všimli — Křišťálový chrám znovu září.  

   Kostel Povýšení svatého Kříže v Kunraticích u Cvikova, známý pro svou jedinečnou atmosféru a výjimečné umístění, 

prochází v posledních měsících významnou proměnou. A nejen to – stává se magnetem pro umění, kulturu, setkávání 

i tiché zastavení. 

   A právě nyní, uprostřed léta, je ideální chvíle se za touto cestou ohlédnout. 

Od chátrající památky k živému centru 

   Dlouhá léta byl kostel téměř zapomenutý. Stál zde tiše, pomalu chátral a jen málokdo si dokázal představit, že by znovu 

ožil.  

   Zlom přišel před pěti lety, kdy se do jeho osudu vložila sklářská firma Pačinek Glass, jejíž zakladatel Jiří Pačinek spolu 

s manažerem Davidem Sobotkou přinesli nejen nápady a odvahu, ale také konkrétní činy. 

   Díky jejich donátorskému přístupu a schopnosti spojovat lidi i světy vzniklo v kostele zcela jedinečné místo pro umění, 

duchovní kulturu a společenské události. Křišťálový chrám se tak během několika let stal prostorem pro výstavy, koncerty, 

besedy i mezinárodní návštěvy – a především inspirací, že i zdánlivě ztracené památky lze probudit k životu. 

   Bez tohoto impulzu by kostel s velkou pravděpodobností zůstával na okraji zájmu a jakákoli rekonstrukce by postupovala 

velmi pomalu – pokud by vůbec začala. Díky pravidelným akcím, rostoucí návštěvnosti a dobrovolným darům se ale stalo 

něco, co by dříve znělo jako sen, „Křišťálový chrám opět dýchá“.  

https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram
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Nový život díky spolupráci 

   Od 1. ledna 2024 byl chrám svěřen do bezúplatné výpůjčky spolku KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM na deset let. Tento krok otevřel 

cestu k dlouhodobému plánování a péči o tuto 

významnou památku – a to nejen z hlediska historie, ale 

i jejího současného a budoucího využití. 

   Spolek ve spolupráci s farností, obcí, památkáři, 

dobrovolníky i partnery z podnikatelského sektoru rozvíjí 

myšlenku, že chrám může být nejen místem duchovním, 

ale i kulturním srdcem celého regionu. 

Oltář jako klenot — návrat důstojnosti 

a krásy 

   Jedním z hlavních milníků této proměny je záchrana 

hlavního oltáře. Dlouho byl ve špatném stavu – 

napadený červotočem, ztrácející barvy, krásu i stabilitu. 

V roce 2023 se obnovy ujala Římskokatolická farnost 

Kunratice u Cvikova a restaurování svěřila do rukou paní 

Sylvie Kroupové, mistryně uměleckého řemesla. 

   Výsledkem je doslova mistrovská práce – každý detail 

byl pečlivě obnoven s důrazem na historickou věrnost 

a duchovní hodnotu.  

   Dnes oltář znovu září ve své původní kráse 

a připomíná, že poctivá řemeslná práce a úcta k dědictví 

mají své místo i v moderní době. 

Historie pod drobnohledem: SHP jako 

základ obnovy 

   Za každým zásahem do památky stojí také vědecká 

příprava. Stavebně historický průzkum (SHP), který byl 

dokončen v březnu 2025, poskytl důležité informace 

o stavebním vývoji kostela i jeho aktuálním stavu. SHP 

je zárukou toho, že rekonstrukce probíhá s maximální ohleduplností k historickému kontextu.  

   Za jeho precizní zpracování patří 

poděkování Mgr. Miroslavu Novému 

a Mgr. Elišce Nové, Ph.D. 

   Díky tomuto dokumentu lze další 

rekonstrukce plánovat tak, aby zůstala 

zachována autenticita místa – a přitom 

byl chrám plně funkční i pro potřeby 

dnešní doby. 

Věž jako další výzva 

   Dalším výrazným krokem je 

rekonstrukce věže kostela, která byla 

z důvodu nákladnosti rozdělena do dvou 

etap. První fáze byla úspěšně 

dokončena a předána v červenci 

letošního roku.  
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   Už nyní spolek připravuje žádosti o finanční podporu na druhou etapu, která je plánována na rok 2026. 

Chrám, který dýchá, spojuje a inspiruje 

   Křišťálový chrám není jen opravenou památkou – je to živý organizmus, místo, které spojuje historii s přítomností, umění 

s vírou a komunitu s návštěvníky z daleka. 

   Díky spolupráci lidí různých profesí, vizím soukromých dárců i síle 

místní komunity se tu odehrává něco výjimečného.  

   Každá návštěva je malým příspěvkem k další kapitole tohoto 

příběhu. 

   Přijďte se přesvědčit na vlastní oči – usednout na chvíli do lavice, 

obdivovat obnovený oltář, prožít koncert nebo tichý moment mezi 

křišťálovými odlesky.  

   Křišťálový chrám vás zve – a těší se na každého, kdo v něm hledá 

krásu, klid nebo inspiraci. 

   Sledujte proměnu, staňte se její součástí.  

   Křišťálový chrám čeká na vaši návštěvu – a těší se na další 

kapitolu své cesty. 

   A pokud vás fascinuje, co všechno se už podařilo – možná vás 

překvapí, kolik úsilí, financí i dobré vůle za těmito obnovami stojí.  

   V následujícím přehledu vám přiblížíme konkrétní čísla: 

     Kolik stály jednotlivé etapy oprav? 

     Kdo všechno se na nich finančně podílel? 

     A jakou roli sehráli dárci, partneři, instituce i jednotlivci? 

   Protože každý opravený kus historie má svůj příběh — a za ním stojí lidé, kteří věřili, že to má smysl. 

Foto zdroj: https://www.facebook.com/Kristalovy chram 

RESTAUROVÁNÍ HLAVNÍHO OLTÁŘE KOSTELA POVÝŠENÍ SV. KŘÍŽE V KUNRATICÍCH 

U CVIKOVA 

Celkové náklady: 996 935 Kč 

I. etapu koordinovala ŘKF Kunratice u Cvikova 2023/2024 a dílo bylo dokončeno a předáno v červnu 2024 

NÁKLADY I. etapa 501 995 Kč 

Dotační fond Libereckého kraje  326 000 Kč (65 % z celkových nákladů) 

Dotace obec Kunratice u Cvikova   50 000 Kč (10 % z celkových nákladů) 

Dary z kostela ŘKF Kunratice u Cvikova  125 995 Kč (25 % z celkových nákladů) 

 

II. etapu koordinoval spolek KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM 2024/2025 a dílo bylo dokončeno a předáno v květnu 

2025 

NÁKLADY II. etapa 494 940 Kč  

Dotační fond Libereckého kraje  345 000 Kč (70 % z celkových nákladů) 

Dotace obec Kunratice u Cvikova   50 000 Kč (10 % z celkových nákladů) 

Dary z kostela ŘKF Kunratice u Cvikova   99 940 Kč (20 % z celkových nákladů)  

https://www.facebook.com/Kristalovy%20chram


Stránka 17 z 28 

STAVEBNĚ HISTORICKÝ PRŮZKUM 2024/2025 – DOKONČENO A PŘEDÁNO V BŘEZNU 

2025 

NÁKLADY 73 000 Kč 

Dotační fond Libereckého kraje  50 888 Kč (70 % z celkových nákladů) 

Dary z kostela ŘKF Kunratice u Cvikova 22 112 Kč (30 % z celkových nákladů) 

 

REKONSTRUKCE VĚŽE KOSTELA 2025/2026 

CELKOVÉ NÁKLADY 1 540 070 Kč 

I. etapa, dílo bylo dokončeno a předáno v červenci 2025 

NÁKLADY I. etapa 895 951 Kč  

Dotační fond Libereckého kraje    386 514 Kč (43 % z celkových nákladů) 

Dotace z Ministerstva kultury, Havarijní program 250 000 Kč (28 % z celkových nákladů) 

Dotace obec Kunratice u Cvikova       50 000 Kč (6 % z celkových nákladů) 

Dar ČSOB      100 000 Kč (11 % c celkových nákladů) 

Dary z kostela ŘKF Kunratice u Cvikova     109 437 Kč (12 % z celkových nákladů) 

 

II. etapa je plánovaná na rok 2026, nyní probíhá příprava podkladů a zajištění finančních prostředků 

NÁKLADY II. etapa 644 119 Kč + renovace kovaného kříže z věže 

 

PODTRŽENO, SEČTENO: 

 

PROINVESTOVÁNO 

V ROCE 2023 - 2025 

ZÍSKANÉ DOTACE 

A DARY 

VLASTNÍ DARY 

Z KOSTELA 

501 995 376 000 125 995 

494 940 395 000 99 940 

73 000 50 888 22 112 

895 951 786 514 109 437 

CELKEM 1 965 886 Kč 1 608 402 Kč (82 %) 357 484 Kč (18 %) 

 

   Touto cestou chceme ze srdce poděkovat všem donátorům, podporovatelům, Jiřímu Pačinkovi a jeho 

celému týmu, obci Kunratice u Cvikova, Římskokatolické farnosti Kunratice u Cvikova i každému 

návštěvníkovi, který přispěl – finančně, časem, nebo jen svou přítomností. 

   Právě díky Vám může Křišťálový chrám znovu rozkvétat.  

   Vaše důvěra, štědrost a zájem jsou tím, co umožňuje krok za krokem navracet tomuto místu důstojnost, krásu i nový 

život. Děkujeme, že jste u toho s námi. 

        Josef Černý, předseda spolku KŘIŠŤÁLOVÝ CHRÁM 
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KOČIČÍ POČTY 

   Věděli jste, že průměrná kočka má koťata třikrát do roka? 

V jednom vrhu bývá kolem šesti koťat. Kdyby polovina jejích 

potomků byly zase kočky, kolik koťat by dohromady měly 

v dalším roce?  

   Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulačku. Každopádně 

odpověď zní: hrozně moc.  

   V České republice žije kolem 2 milionů koček. Polovina 

z nich by mohli být kocouři. Při výpočtech nových přírůstků 

koťat celé republiky na další rok by na výsledek nestačila ani 

ta kalkulačka.  

   Přemnožení koček je dlouhodobý celorepublikový 

problém. Důkazem jsou přeplněné útulky a depozita 

i v našem okolí.  

   Situaci každoročně zhoršují nové várky nechtěných koťat. 

Právě těch útulky a depozita přijmou ročně kolem 35 000. 

A nejsou to jen koťata toulavých koček. Do útulků se 

v drtivé většině případů dostávají koťata koček, které 

někomu patří.  

   Proč tomu tak je? Spousta majitelů koček a kocourů své 

svěřence nekastruje. Myslí si totiž, že koťata takzvaně 

rozdají.  

   Jenže nabídka koťat mnohonásobně převyšuje poptávku. 

To dokládají inzertní portály, které jen přetékají nabídkami 

typu „Daruji krásná koťátka do dobrých rukou“.  

   Malá roztomilá klubíčka se často pořizují jako hračka pro 

děti, které brzy omrzí. Koťata se přitom rozdávají ve věku, 

kdy ještě nejsou schopna se o sebe postarat. Spousta lidí si 

řekne: „Je to kočka, ta se o sebe postará“. Jenže očekávat, 

že si šestitýdenní kotě samo uloví potravu nebo najde 

bezpečný úkryt, je značně naivní.  

   Koťata ponechaná bez dozoru na zahradě často zbytečně 

umírají pod koly aut, na podchlazení nebo jako potrava pro 

dravce.  

   Pokud koťata rozdáváte, ověřujete si, jak se jim v nových 

domovech daří? Dost o tom pochybuju, protože při počtu 

koťat, která se každý rok narodí, je člověk rád, že kotě 

vůbec někomu „udá“.  

   Právě proto každý, kdo podomácku množí koťata, 

nevědomky přispívá k jejich utrpení. Statistiky hovoří jasně: 

každé druhé narozené kotě končí na ulici. Potlouká se 

po vesnicích, živoří u kontejnerů anebo v opuštěných 

domech. Trpí hlady, zimou a různými nemocemi, které 

i roznáší. Z koťat, která bez trvalého přístřeší přežijí, se 

stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a dál a kola 

přemnožení koček se točí donekonečna. 

   A přitom řešení je na dosah. Nechat svoji kočku a kocoura 

vykastrovat. Ano, i kocouři přispívají přemnožení, protože 

jeden kocour se stává otcem až 40ti koťat za rok. 

Kastrovaný kocour je klidnější, nepere se, jezdíte méně 

často na veterinu s tržnými ránami. Kastrovaná kočka žije 

déle, protože její organismus není vyčerpáván neustálými 

porody. A hlavně nemusíte třikrát do roka řešit, kam 

s koťaty.  

   Bohužel se mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata 

topí. Dopouštějí se trestné činnosti, za kterou hrozí dokonce 

trest odnětí svobody (§ 302 trestního zákoníku 40/2009 
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Sb.). Stejně tak odložení zvířete za účelem se ho zbavit, je 

trestný čin. To jsou všechna ta koťata vyhozená v krabici 

na pole nebo do lesa, v lepším případě ve městě u školy 

nebo před supermarketem. 

   Přitom kastrace s sebou nese i finanční výhody. Jen když 

si spočítáte cenu odchovu jednoho vrhu koťat a srovnáte ji 

s cenou kastrace, zjistíte, že kastrace se jednoznačně 

vyplatí. Kastrace kočky nebo kocoura je jednorázová 

záležitost. 

   Hledání domovů pro desítky nových koťat je starost 

napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo kocoura je 

taková pohoda. Nadále loví myši, ale soužití s nimi je 

mnohem jednodušší. 

   Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím najevo, že vám 

nejen nejsou lhostejná zvířata, ale ani lidé ve vašem okolí.  

   Nikdo nevidí rád kočičí hovínka na dětských hřištích nebo 

v záhonech soukromých zahrad.  

   Nikdo si nepřeje, aby mu cizí kočka přivedla na svět koťata 

v dřevníku nebo v kůlně. 

   Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy přineslo domů 

zablešené nemocné kotě.  

   Právě tohle všechno s sebou nese neochota některých lidí 

i úřadů situaci řešit, jejich nevědomost a lhostejnost.  

   Tak co, uděláme společně tenhle krok pro nás pro 

všechny? 

Irena Balcarová, Dobruška 

 

HLEDÁME ŠÉFREDAKTORA KUNRATICKÉHO ZPRAVODAJE 

   Baví tě psát? Zajímáš se o dění v obci? Máš hlavu plnou nápadů a chuť ovlivnit, jak bude vypadat a znít náš obecní 

časopis? 

   Pak hledáme právě tebe!       

Co tě čeká? 

     Tvorba a vedení obecního zpravodaje 

            Psaní vlastních článků, rozhovorů 

     a reportáží 

   Skládání obsahu z příspěvků spolků,   

     občanů i obce 

   Možnost ovlivnit podobu a tón celého  

     časopisu 

Nebudeš na to sám/sama! 

          Úvod do práce šéfredaktora ti pečlivě  

     předáme 

   Dostaneš osvědčenou šablonu, tip 

     i kontakty            Zdroj obrázku: https://pixabay.com/ 

      A samozřejmě prostor pro vlastní kreativitu  

Co za to? 

   Finanční odměna je zaručena 

    Získáš cennou zkušenost, která se neztratí                 

        Budeš u všeho důležitého, co se v Kunraticích děje  

     A hlavně – přispěješ k tomu, aby byl život v obci ještě bohatší 

       Zájemci se mohou hlásit na Obecním úřadě, nebo e-mailem na kunraticky.zpravodaj@seznam.cz. 

 

https://cdn.pixabay.com/photo/2016/10/10/18/40/news-1729539_1280.jpg
mailto:kunraticky.zpravodaj@seznam.cz
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KRONIKY OBCE KUNRATICE U CVIKOVA 

Všechny dostupné kroniky z obce Kunratice u Cvikova jsou nyní dostupné online na webových stránkách obce 

zde: https://www.kunraticeucvikova.eu/obec/kroniky/  
 

Prostřednictvím Kunratického zpravodaje si je budeme postupně zveřejňovat. 
 

KRONIKA OBCE KUNRATICE - 1. ČÁST 

začínající vznikem místa 

Založena 1. března 1923. 

(3. díl) 

Pozn.: Veškerý text je převzatý bez korekcí a úprav.  
 

Vznik Kunratic 

V době kolem Kristova narození byl náš kraj pravděpodobně ještě divočinou.1 Nikdy jsem také neslyšel nic o nějakém 

nálezu z prehistorického období a ani z dřívější doby si nic takového nepamatuji. Ani na našich pahorcích či horách se 

nenalézá jediná stopa, že by se zde byla nacházela pohanská kultovní místa. Jen vrch Ortel (Ortelsberg) v Lindavě bych 

v tomto ohledu rád zmínil, jednak pro jeho název a také pro nápadnou formaci kamenů na jeho vrcholku. 

Nejblíže Kunraticím byl učiněn nález pohanských pohřebních uren roku 1845 v Mimoni a kamenné sekyry roku 1882 

u Zákup. Nejstarší nález, pocházející z historického období, který má ve vztahu ke Kunraticím velký význam, byl učiněn 

roku 1884 v Heřmanicích u rolníka Antona Güntera. Při stavbě stáje tam tehdy byla nalezena nádoba s mincemi, a sice 

s tzv. brakteáty z období vlády krále Přemysla Otakara II. Já sám vlastním jeden poškozený kus z tohoto nálezu. Tyto mince 

mají velikost dvojtolaru, jsou však ze stříbrného plechu silného jako papír – proto jsou také velmi lámavé. Přemysl 

Otakar II. vládl v letech 1253-1278. 

Kolem roku 1256 bylo patrně území mezi Žitavou a Českou Lípou ještě neosídlené.2 Žitavský městský písař Johann von 

Guben totiž tehdy do svých análů zapsal: 1363. „Ein Lantherrn was gesessen by der Lypen, his Quale; dezelben was das 

Gebirge yensit bis an die Lypen.“ (Zeměpán sídlil na Lipé a jmenoval se Quale; jeho byly hory odsud až k Lipé)  

Za tímto „Quale“ je třeba vidět Chwala či Quala ze Žitavy, který tam sídlil kolem roku 1262. Jelikož tenkrát se pod 

pojmem „hory“ rozumělo totéž co „les“, znamenalo by to, že v našich končinách tehdy ještě žádné osídlení nebylo. 

Podle nálezu mincí v Heřmanicích však musela tato osada buď kolem roku 1278 nebo přinejmenším krátce nato být 

osídlena, přinejmenším tehdy existoval Günterův dům, jelikož – jak již bylo řečeno – nalezené mince jsou tak lámavé, že je 

vyloučeno, aby byly delší dobu v oběhu. 

Mimo to, jak víme, byl Přemysl Otakar II. nejhorlivějším příznivcem osidlování Čech Němci. Dále Heřmanice, stejně jako 

Kunratice byly založeny podle nového, tzv. královského lánového či franského rozdílení a konečně Kunratice, Heřmanice 

včetně Mařenic a Krompach měly zcela stejné nářečí, zatímco všude okolo se mluvilo jinak. Osídlenci tedy museli pocházet 

z jednoho a téhož kmene. Zdá se být proto téměř jisté, že naše rodiště bylo založeno za doby panování Přemysla 

Otakara II., nebo nanejvýše za Václava II. (1278-1305). 

Jak již bylo řečeno, byly Kunratice založeny podle franského či královského lánového rozdílení.3 Nový způsob rozdělování 

vznikl za vlády franského císaře (Konráda II. až Jindřicha V. 1024-1125). Tato rozdělovací metoda se opírala zpravidla  

  

 
1 Tille, Stadtgeschichte von Niemes. 
2 Friedrich, Mühlstein. 
3 Mielke, Das Werden des deutschen Dorfes. 

https://www.kunraticeucvikova.eu/obec/kroniky/
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o nějaké řečiště nebo silnici. Odtud se táhnou hranice, resp. meze napříč; pozemky jednoho osídlence vedle pozemků 

druhého. Do té doby bylo rozdílení jiné, tehdy se dobré pozemky přidělovaly rovným dílem stejně jako špatné. V určitém 

období se pozemky i zaměňovaly. 

Zasahoval-li příděl až do lesa, nazýval se lesní lán. Polní lán měl 20-30 jiter, přičemž polní jitro je přibližně 25 arů, lesní 

jitro okolo 33 arů. Pod pojmem jitro byla rozuměna výměra pole, kterou byl jeden muž schopen pluhem obdělat během 

jednoho dne. Veškeré toto přidělování bylo v Kunraticích použito a jelikož bylo užito jen této německé osidlovací metody, 

je to o důvod více pro domněnku, že pocházíme z německé říše. 

Kunratice se roku 1369 - a patrně od počátku – nazývaly Kunradisdorf nebo Kunratesdorf – jistě po nějakém Kounradovi, 

Kuonhartovi nebo Kuonherrovi, avšak ne po Kunovi, ušlechtilém rytíři. Již v roce 1358 se vyskytuje také český název 

Cunraticz. 

A jak to vlastně chodilo při takovém novoosídlování? Při zamýšleném novoosídlování si pozemková vrchnost vyhlédla 

podnikatele, nazývaného „lokátor“. Ten dostal za úkol získat pro osídlení nezbytné lidi. Tento člověk se v případě Kunratic 

jmenoval pravděpodobně právě Kuonrad, Kuonhart nebo Kuonherr. Podle jakosti půdy byly potřebné pozemky vyměřeny 

a předány – většinou bezplatně, často ještě s nějakým příplatkem – novoosídlencům. U nás jich mohlo být něco mezi 40 

a 50. Dvě až tři parcely obdržel lokátor, který převzal zároveň místo rychtáře a vybíral pak odvody pro vrchnost. Jakožto 

vykonavatel soudní moci obdržel třetinu (zisku) ze všech soudních případů – takzvaný „třetí fenik“. Měl také právo šenkovat 

a ještě další výhody. 

V některých vsích obdržela v budoucnu od odvodů osvobozené pozemky také církev, jakožto jmění, potřebné k údržbě 

církevního úřadu (Wittum, resp. Pfarrwittum). U nás tomu tak bylo však jen stěží. 

Co nebyla orná půda nebo soukromé vlastnictví, nazývalo se „Allmende“, u nás to byl „das Viehbicht“ – pozemky za vsí, 

západně od říšské silnice směrem ke Cvikovu. Dnes by se takovým pozemkům říkalo „obecní“. 

Kromě daní pozemkové vrchnosti se odváděla ještě desetina výnosu sklizně církvi – tzv. „der Dezem“. U nás náležel 

tento „desátek“ také škole, resp. učiteli. Ještě já jsem jej odváděl. Ti osídlenci, kteří byli podle německého práva usídleni 

v dědičném úroku, nemohli být proti své vůli ze svého majetku svévolně vyhnáni. Němečtí osídlenci požívali všeobecně 

významnějších práv a svobod, než praosídlenci. 

To se však postupem času měnilo pro usídlené rolníky k horšímu. Dokud byla ještě pro osidlování k dispozici pustá země 

ve velkém měřítku, nemohla pozemková vrchnost vyvíjet žádný velký tlak,4 neboť existovalo nebezpečí, že osídlenci přejdou 

jinam. Jakmile se však situace změnila, počala si šlechta neomezeně přivlastňovat lov a rybářství, stejně jako hraniční les 

(Markwald), který dříve býval právě tak svobodným zbožím. Byla zavedena robota a ten, kdo se nařízení protivil, šel 

do věže. Bylo zkrátka zavedeno nevolnictví, pozemková vrchnost mohla rolníka i s jeho majetkem prodat, půjčit komu jen 

se jí zachtělo a jak jen se jí zlíbilo. (viz Nevolnictví) 

Chceme ještě připomenout, co práce, co námahy stálo, než obrysy naší obce z někdejší divočiny získaly dnešní vzhled. 

Není divu, jestliže sedlák tolik lpí na své hroudě. Ta je nasáklá potem, spoustou potu a krví. 

 

Odkud asi pocházeli naši prapředkové a co byli zač 

Něco nedotknutelného v tomto ohledu asi nyní napsat nelze, dokud o tom snad přece jednou nebude nalezen nějaký 

doklad. Učení vlastivědci si v otázce osídlení Čech svými názory navzájem protiřečí. Musíme se spokojit s údaji, obsaženými 

ve vědeckých pracích. 

V Brockhausově konversačním lexikonu5 stojí psáno: Durynkové a Východní Frankové (Bavoři) osídlovali od 12. století 

severní a jižní výběžek Krušných hor a Sudety, tedy horské oblasti severních Čech. Byli tito osídlenci Germáni? O tom nám 

podává vysvětlení dr. Cartelierie6 ve svém článku „Keltové“, kde píše: „My severní Čechové nejsme žádní čistí Germáni, 

jako Prusové, Sasové atd., nýbrž jsme sice Němci, avšak míšenci mezi Germány a Kelty. Považujeme se sice za vnuky 

 
4 Mielke, Das Werden des deutschen Dorfes. 
5 Ročník 1894, svazek 10, strana 94. 
6 Stenografický měsíčník „Stift Heil“ 1904, strana 83. 
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starých Germánů, ti jsou nám však popisováni jako etnikum s nadprůměrnou výškou, světlé pleti, světlých vlasů, modrých 

očí a vážné, rozhodné povahy. 

Všechny tyto vlastnosti nalézáme v severních zemích Německa, u Sasů a Prusů. Keltové však byli malého tělesného 

vzrůstu, hnědavé pleti, tmavovlasí a hnědoocí. Byli zruční, radovali se ze života, s náklonností k hudbě a tanci. Tento popis 

přesně odpovídá jižním Němcům, (pocházejícím) ze severských Germánů v Bavorsku a Rakousku, doposud vymezeným 

územím mezi Rýnem a Dunajem (Rennstieg). Tito jižní Němci jsou potomky Keltů a také my v Čechách máme v sobě 

keltskou krev, to platí obzvláště o těch snědých.“ Tak zní zkráceně zmíněný odstavec. 

A nyní si prohlédněme naše spoluobčany, tak jak zde dnes žijí. Střední výšku přesahují málokteří, hnědé vlasy převažují, 

takzvané slámové či lněné, rezavé nebo temně černé vlasy se vyskytují velmi zřídka; tělesná konstrukce je téměř všeobecně 

štíhlá a většina lidí jeví náklonnost ke hře, hudbě a tanci. V jedné vědecké práci jsem také četl, že staří Germáni, stejně 

jako současní, se vyznačují „dlouhou lebkou“, zatímco Keltové měli „krátkou lebku“. A my? Co vidíme, jsou vesměs „krátké 

lebky“ a jen velmi málo „dlouhých lebek“. Rysy Keltů jsou zde tedy zastoupeny převážnou měrou. 

Závěrem ještě něco zřejmého. Ze svých dětských let si pamatuji jedno rozpočítadlo, které zní: Ene tene timi, sou rake 

prini, sou rake, tike take, dauc, bauc ´naus! Toto rozpočítadlo v pozměněné podobě existuje dodnes, ale souvislost je ještě 

zřejmá. Josef Tille7 vysvětluje, že toto rozpočítadlo obsahuje zlomky keltských slov a správně by mělo znít: An tan tinus - 

e bur reag (ro) cae mian uas – e bur reag (ro) cae dia - cae tae cae - a la cua a la ba am.8 Je to vlastně pozvání k „Sam 

h´cu“, vysokému či svatému ohni, a německy zní: „Landfeuer, neuer Brand. Kein Zorn, Nachtschmaus (Großer Schmaus) 

begeisterte Liebe! Kein Zorn, Nachtschmaus, Gottesfest, Festzeit, Speisetag, Fleischspeisetag, Gute Zeit.“ 

Důkazem o tom, že kunratičtí osídlenci byli skutečně Němci, může být také nejstarší soupis místních obyvatel, pocházející 

z roku 1654, který je uložen ve Státním archivu v Praze. Vyskytuje se v něm jen mizivě malý zlomek jmen, která znějí 

neněmecky. Rád bych zde proto také tento soupis připojil. 

Dodatek: Další důkaz o tom, že naši prapředkové pocházeli z Duryňska (Thüringen) si lze přečíst v oddíle „Naše nářečí“ 

(str.162). 

 

Nejstarší doklad o majitelích pozemků a domů v Kunraticích, uložený v Zemském archivu 

v Praze. 

Rula z roku 1654 obsahuje soupis pozemkového vlastnictví po Třicetileté válce.9 Boleslavský kraj, panství Zákupské, ves 

Kunratice (Kunnerszdorff). Polnosti průměrné. 

Sedláci. 

 

 

  

 
7 Tille, Stadtgeschichte von Niemes. 
8 Přeložil učitel Rabe v Bierre bei Magdeburg. 
9 Opsáno od učitele Rudolfa Friedricha z Kunratic čp.96. Originál listiny je psán česky a do němčiny jej přeložil kronikář Karl Bundesmann. 
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Zahradníci (Domkáři)10 

 

 

  

 
10 V originále stojí: Zahradníci,= Gärtner-Gartenbesitzer; dnes říkáme „domkáři“ (domkář). 
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Výtah z tzv. Tereziánského katastru, uloženého ve Státním archivu v Praze. 

Lit. D. Bekenntniß-Tabelle11 

 
  

 
11 Opsáno bankovním úředníkem Karlem Neumannem, rodákem z Kunratic čp.108. Originál je sepsán v německém jazyce. Pravopis byl podle možností 

zachován v původní podobě. 
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Heußler12 

 

 

 

 

 

 
12 Kteří nevlastnili žádnou obdělavatelnou půdu. 
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Obec Kunratice u Cvikova

Kunratice u Cvikova č. 145, 471 55 Kunratice u Cvikova
tel.č.: 487 751 729 | e-mail: podatelna@kunraticeucvikova.eu

U S N E S E N Í
zasedání č. 30 Zastupitelstva obce Kunratice u Cvikova
konané dne 3. 6. 2025 v zasedací místnost obecního úřadu od 18:00 hod.

1/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova volí ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
obce č. 30 paní Martinu Černou a Milenu Mocovou, Dis.

2a/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje doplnění programu zasedání o bod č. 9 a
10. 

2b/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje program zasedání č. 30 včetně doplnění
o body 9 a 10 v předkládaném znění.

3/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje převodu pachtu pozemku p. č. 742/1 v k.
ú. Kunratice u Cvikova, z pachtýře ***, na*** trvale bytem *** a pověřuje starostu obce
uzavřením pachtovní smlouvy.

4/30Z/2025 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  prodej  pozemku  p.č.  669/8  v  k.ú.
Kunratice u Cvikova, o rozloze 108 m2, druh pozemku travní porost, dle geometrického
plánu č. 873-68/2025 za cenu 54 000 Kč a nákladů na pořízení geometrického plánu ve výši
8845 Kč,  celkem 62.845,-  Kč,  ***  trvale  bytem ***  a  pověřuje  starostu  obce podpisem
smlouvy.

5/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje po vzájemné dohodě, prodloužení nájemní
smlouvy na pronájem bytu *** v č.p. 411 *** zastoupené opatrovníkem, Městem Cvikov,
se  sídlem Náměstí  Osvobození  63,  471  54  Cvikov  formou  dodatku  k  nájemní  smlouvě
o tři měsíce, tedy od 1. 7. 2025 do 30. 9. 2025 a pověřuje starostu obce jeho podpisem.

6/30Z/2025 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  pořízení  elektronické  úřední  desky
od společnosti Gallileo za pořizovací cenu 171.699,- Kč na základě cenové nabídky ze dne
7. 5. 2025 a pověřuje starostu obce zajištěním instalace za podmínky, že kupní cena bude
snížena o nabídku možnosti využití voucheru na slevu ve výši 15.000,- Kč od společnosti
Gallileo.

7a/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje předložení žádosti kupující, ***, trvale
bytem ***,  o  převedení  předmětu koupě,  tedy pozemku p.  č.  1669/2 v  k.  ú.  Kunratice
u Cvikova, dle čl. VI. kupní smlouvy ze dne 23. 4. 2021 zpět do majetku obce Kunratice
u Cvikova.

7b/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje předložení žádosti kupující, ***, trvale
bytem ***,  o  převedení  předmětu  koupě,  tedy  pozemku  p.č.  1787/3  v  k.  ú.  Kunratice
u Cvikova, dle čl. VI. kupní smlouvy ze dne 5. 5. 2021 zpět do majetku obce Kunratice
u Cvikova.    

8/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje předložené rozpočtové opatření č. 3/2025
bez výhrad.

9/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření předložené smlouvy o budoucí
smlouvě  o  zřízení  věcného  břemene  –  služebnosti  a  dohodu  o  umístění  stavby
č. IV-12-4027500, k pozemku p. č. 2974/1 a 2990/5 v k.ú. Kunratice u Cvikova, mezi obcí
Kunratice u Cvikova a ČEZ Distribuce,  a.  s.,  IČ 24729035,  se sídlem Děčín,  Děčín IV-
Podmokly,  Teplická  874/8,  405  02,  zastoupené  na  základě  plné  moci  ze  dne
28.1.2025 společností BIMONT s. r. o., IČ 47781262, se sídlem České Mládeže 713/122,
460 08 Liberec VIII a pověřuje starostu obce jejím podpisem.

10/30Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje na základě cenové nabídky společnosti
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Compag s.r.o.  z 2.4.2025, dodání čtečky čipů (C5K LF BC) a osazení nádob na směsný
komunální odpad čipy včetně zavedení jejich databáze, za předpokládanou cenu 130.000,- Kč
včetně DPH.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí  plnění usnesení ze zasedání č. 13 - 24/2024 a 25 -
29/2025.

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí předložení  výdajů schválených starostou obce
za měsíc květen 2025

Výsledky projednávání, která nebyla přijata

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje na základě žádosti  ***  trvale bytem *** prodloužení
termínu  pro  zahájení  stavby  dle  čl.  VI  kupní  smlouvy  ze  dne  23.  4.  2021  o  další  jeden  rok,  tedy
do 10. 5. 2026 a pověřuje starostu obce podpisem dodatku ke kupní smlouvě.

 

 

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje *** trvale bytem *** prodloužení termínu pro zahájení
stavby dle čl. VI kupní smlouvy ze dne 5. 5. 2021 o další rok, tedy do 10. 5. 2026 a pověřuje starostu obce
podpisem dodatku ke kupní smlouvě a pověřuje starostu obce podpisem dodatku ke kupní smlouvě.

 

 

Bc. Michal Iwanejko
starosta  obce
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Obec Kunratice u Cvikova

Kunratice u Cvikova č. 145, 471 55 Kunratice u Cvikova
tel.č.: 487 751 729 | e-mail: podatelna@kunraticeucvikova.eu

U S N E S E N Í
zasedání č. 31 Zastupitelstva obce Kunratice u Cvikova
konané dne 24. 6. 2025 v zasedací místnost obecního úřadu od 18:00 hod.

1/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova volí ověřovatele zápisu ze zasedání zastupitelstva
obce č. 31: paní Martinu Černou a paní Ing. Helenu Maupicovou

2a/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje doplnění programu zasedání č. 31 o bod
č. 11 a 12

2b/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje program zasedání č. 31 včetně doplnění
o bod 11 a 12 v předkládaném znění

3/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje na základě doporučení hodnotící komise,
výběr  dodavatele  stavby  „NÁHONY,  KUNRATICE  U  CVIKOVA  –  oprava  náhonu  2a“,
společnost  Nowastav  a.  s.,  IČO:  00565679,  Malešická  2679/49,  Žižkov,  13000 Praha  3
za celkovou částku 3.998.240,81 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy
o dílo

4/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje na základě doporučení hodnotící komise,
výběr  dodavatele  stavby  „Kunratice  u  Cvikova,  veřejné  osvětlení  podél  silnice  p.  p.
č. 3174/1“, společnost COMPAG s.r.o., IČ: 62241630, V Lukách 95/IV, 471 24 Mimoň za
celkovou částku 1.667.282 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo

5/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje na základě doporučení hodnotící komise,
výběr dodavatele stavby "Montáž systému domovního telefonu do budovy ZŠ a MŠ Kunratice
u  Cvikova",  Jiřího  Štrosse,  IČ  76233014,  Kunratice  u  Cvikova  105  za  celkovou  částku
247.600 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy o dílo

6/31Z/2025 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  na  základě  cenové  nabídky  ze  dne
16. 6. 2025, vypracování projektové dokumentace pro povolení stavby "ČOV 2 x 400 EO pro
obec Kunratice u Cvikova" společností ENVI-PUR, s.r.o.,  IČ 25166077, Na Vlčovce 13/4,
160 00 Praha 6 - Dejvice za celkovou cenu 375.000 Kč bez DPH a pověřuje starostu obce
zajištěním prací. 

7/31Z/2025 Zastupitelstvo  obce  Kunratice  u  Cvikova  schvaluje  na  základě  cenové  nabídky  ze  dne
4. 6. 2025, vypracování projektu energetických úspor a instalace FVE na obecních budovách
včetně  zavedení  energetického  managmentu  ENERGETIKPRO  -  Ing.  Petr  Nový,  IČO:
42 111 617, se sídlem Žitavská 51, 47154 Cvikov  za celkovou cenu 148.000 Kč, cena je
konečná, dodavatel není plátce DPH a zároveň schvaluje administraci dotace prostřednictvím
Erste Grantika Advisory, a.s., IČO: 25597001, Palachovo náměstí 726/2, 625 00 Brno, dle
cenové nabídky ze dne 4. 6. 2025 s předpokládanou cenou 75 tis. Kč bez DPH v případě
jejího schválení a pověřuje starostu obce zajištěním prací. 

8/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření kupních smluv na odkoupení
nemovitostí na LV č. 389, tedy pozemků parcelního čísla 2848/3, 2850/9 a stavební pozemek
parcelního čísla 499, jehož součástí je stavba bez čísla popisného, jiná stavba, od vlastníka
nemovitostí,  pana  Petra  Krále,  bytem  Drnovec  28,  471  54  Cvikov  bez  připomínek
v předkládaném znění a pověřuje starostu obce jejich podpisem a vložením do katastru
nemovitostí

 

9/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje uzavření předložené smlouvy o zřízení
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služebnosti  inženýrské  sítě  k  pozemkům  p.  č.  3174/5  a  3174/10  v  k.ú.  Kunratice
u Cvikova, mezi obcí Kunratice u Cvikova, IČO: 00524301, jako investorem,  společností
CETIN a.s. IČO: 04084063, jako oprávněným a Ředitelstvím silnic a dálnic s. p., Správa
Liberec, IČO: 659 93 390, jako povinným a pověřuje starostu obce jejím podpisem

10/31Z/2025 Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova schvaluje podání žádosti o dotaci v rámci programu
OP JAK, výzvy č. 02_24_034 Šablony pro MŠ a ZŠ II s předpokládanými maximálními výdaji
608 774 Kč.  

 

 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí ZO bere na vědomí plnění usnesení ze zasedání
č. 13 - 24/2024 a 25 - 30/2025

Zastupitelstvo obce Kunratice u Cvikova bere na vědomí předložení  výdajů schválených starostou obce
za měsíc červen 2025

Bc. Michal Iwanejko
starosta  obce
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KUNRATICKÁ HOSPŮDKA 

NABÍZÍ ROZVOZ JÍDEL  
➢ ČESKOU KUCHYNI 

➢ VÝBĚR ZE TŘÍ HOTOVÝCH JÍDEL A DVOU POLÉVEK 

➢ ZVÝHODNĚNÉ POLEDNÍ MENU ZA 150 KČ 

➢ STÁLÝ ODBĚR POLEDNÍHO MENU ZA 130 KČ 

ČEPUJEME: 

• PILSNER URQUELL, 

• KOZEL 11° 

DÁLE NABÍZÍME: 

• CATERINGOVÉ SLUŽBY, 

• POŘÁDÁNÍ SVATEB, 

SOUKROMÝCH OSLAV, 

SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 

A TEAMBUILDINGŮ 

PROVOZNÍ DOBA:  

PO 11:00 - 21:00   MARCELA ŽIŽKOVÁ 

ÚT 11:00 - 21:00   KUNRATICE U CVIKOVA 145 

ST 11:00 - 21:00   zzizkovaM@seznam.cz 

ČT 11:00 - 21:00   https://www.facebook.com/kunratickahospudka 

PÁ 11:00 - 24:00    

SO 11:00 - 24:00   OBJEDNÁVKY 

NE 11:00 - 19:00   NA TEL.: +420 732 276 743 

mailto:zzizkovaM@seznam.cz
https://www.facebook.com/kunratickahospudka


magazín Libereckého kraje
číslo: 07 ročník: 2025

Vesnicí roku Libereckého kraje 
se staly Roprachtice na Semilsku

Turbulence na hranici

Křížem krážem 
napříč krajem
Kostely, kde je v létě příjemný chládek, 
staleté roubenky, rozhledny s výhledy, 
ale i místo, kde se rodí výtečné pivo. 
Nepřeberná je studnice zajímavých 
vesnic v regionu.

Chaloupky, kroniky, 
pouť i knížka
Se starostkou Kryštofova údolí Janou 
Blažkovou o vesnické malebnosti, 
pečlivě psaných letopisech, údolském 
putování i obecním jiskření.

více na

Čtrnáct obcí z regionu se přihlásilo do 
krajského kola soutěže Vesnice roku. 
Během května a června je navštívila komise 
a vybrala vítěze – Roprachtice na Semilsku. 
Slavnostní vyhlášení spojené s oceněním 
libereckého krajského kola se uskuteční 
7. srpna právě tam.

V Libereckém kraji se do letošního, 
devětadvacátého ročníku soutěže přihlásilo 
čtrnáct obcí. Osm obcí z Liberecka, tři obce 
z Jablonecka, dvě ze Semilska a jedna 
z Českolipska. Přihlášené obce komise 
hodnotila v oblastech, jakými jsou 
koncepční dokumenty, společenský 
život, aktivity občanů, podnikání, 
péče o stavební fond a obraz 
vesnice, občanská vybavenost, 
inženýrské sítě a úspory ener-
gií, péče o veřejná prostran-
ství, přírodní prvky a zeleň 
v obci, péče o krajinu, připra-
vované záměry a informační 
technologie obce.

Dvanáctičlenná komise 
hodnotitelů navštívila během dvou 
květnových a tří červnových dnů všechny 
přihlášené vesnice. Každá obec měla na 
svou prezentaci maximálně dvě hodiny. 
Komise hodnotila způsob prezentace obce, 
body mohli soutěžící nasbírat i například 
předloženými materiály. Nejlépe si vedly 
právě Roprachtice, které se v letošním roce 
účastnily soutěže po čtvrté. Již získaly 

oranžovou a v loňském roce 
modrou stuhu.

Roprachtice jsou obec, 
jež má necelých 300 obyvatel. 

Ročně tu ve spolupráci s místními 
spolky pořádají okolo 40 akcí. Na počet 

obyvatel nebývale bohatý spolkový život 
nabízí pestrou škálu kulturních povyražení – 
aktivní ochotnickou činohru, loutkové diva-
dlo, taneční skupinu Poupata či harmonikáře, 
kteří mají i vlastní festival.
(pokračování článku
na Facebooku)

Převratné turbulence se v minulosti ode-
hrávaly na severu frýdlantského výběžku. 
Chcete důkaz? Prosím. Obec Višňová se 
historicky dělila na tři části: Horní Višňovou, 
patřící k zawidówskému panství, Střední 
Višňovou, patřící k Žitavě a Dolní Višňovou, 
patřící k panství frýdlantskému. Toto roz-
dělení bylo zrušeno v roce 1848 při úpravě 
zemských hranic, načež vznikly dvě obce: 
česká a saská. Aby toho nebylo málo, po 
druhé světové válce se hranice opět měnily: 
saská část tehdejší Višňové proto leží dnes 
v Polsku a nazývá se Wigancice Żytawskie. 
Jen ji dnes tvoří – les. Poté, co se rozhodlo 
o tom, že bude ves zasypána skrývkou 
z hnědouhelného dolu Turów, začal konec 

její sedmisetleté historie. Lidé se vystě-
hovali na sídliště do Bogatyně, domy byly 
v 90. letech zbořeny… a skrývku nakonec 
vysypali úplně jinam. Na hranici tak úplně 
zbytečně zůstalo místo nikoho, prales, 
kterým dodnes vede Stara Droga, dříve 
Alte Weg. Kdysi plná hrázděných chalup, 
nasázených vedle sebe podél silnice do 
kopce, dnes jen blátivá cesta lemovaná 
torzy zděných předzahrádek. Podobně se 
ze země do země pomyslně stěhoval i viš-
ňovský raně gotický kostel Seslání svatého 
Ducha. Ten se po druhé světové válce kvůli 
novému vytýčení hranic ocitl v Polsku. Roku 
1958 se však hranice opět upravily a kostel 
se vrátil zpět na československé území. 
Obyvatelé Polska jej však již začali využívat 
k ustájení dobytka a jako skladiště, čímž 
odstartovala jeho zkáza, která v éře česko-
slovenského reálného socialismu jen pokra-
čovala. Dnes se obec pokouší kostelu, který 
se kdysi pyšnil systémem centrálního vytá-
pění a pojal až dva tisíce lidí, vrátit zpět 
původní krásu. Za svou snahu v soutěži 
Vesnice roku si vydobyla Zlatou cihlu 
v Programu obnovy venkova v kategorii 
Obnova či rekonstrukce památkově chráně-
ných objektů a památek místního významu.

magazin.kraj-lbc.cz

Kraj

více na

poslechněte si na

Kraj – elektronický magazín Libereckého kraje. Vychází 12× ročně. Vydává Liberecký kraj.

Redakční radu tvoří nominovaní zástupci zastupitelských klubů Zastupitelstva LK a Krajského
úřadu LK, předsedou je Jan Mikulička. Redakce: media@kraj-lbc.cz, tel: +420 485 226 308.

Číslo 07/2025 vyšlo 7. července 2025.

14
obcí se přihlásilo 

do soutěže
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https://www.instagram.com/p/DLkQraEthM3/
https://www.facebook.com/krajlk/posts/pfbid02is7ZZfsSs5QFqS2V6jNfdKPsdcCzA4d45Mwvf7WBeGQqQnb7g8HLvQwva3XXG9HUl?https://www.facebook.com/krajlk/posts/pfbid02is7ZZfsSs5QFqS2V6jNfdKPsdcCzA4d45Mwvf7WBeGQqQnb7g8HLvQwva3XXG9HUl2CP-R
https://www.facebook.com/krajlk/posts/pfbid02is7ZZfsSs5QFqS2V6jNfdKPsdcCzA4d45Mwvf7WBeGQqQnb7g8HLvQwva3XXG9HUl?https://www.facebook.com/krajlk/posts/pfbid02is7ZZfsSs5QFqS2V6jNfdKPsdcCzA4d45Mwvf7WBeGQqQnb7g8HLvQwva3XXG9HUl2CP-R
https://magazin.kraj-lbc.cz
https://open.spotify.com/show/34TXmMoVfGkUrPzmIsaUQR
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Krajské dožínky se blíží,
letos je hostí Brniště

Projekt Liberecký kraj sobě 
představí regionální výrobce

Díky Zemi 
za ty dary
Dožínky jsou nejen časem oslav, ale 
také možností vyjádřit vděk za vše-
chny přírodní dary, které nám země 
poskytuje. Během slavnosti, jež je 
vrcholem sklizně, se dočká ocenění 
poctivá práce zemědělců.

Tradice, která 
přetrvává
Koordinátor Václav Chábera z Regionální 
agrární rady Libereckého kraje se ohlíží 
za historií dožínkových oslav, které 
Liberecký kraj poprvé uspořádal před 
dvěma dekádami a zaobírá se nabídkou 
soutěže Výrobek roku.

více na

Den, který je věnován nejen oslavě úrody, 
ale také poctě celému odvětví zemědělství, 
potravinářství, jakož i řemeslům a výrobcům 
z regionu. To jsou Krajské dožínky Liberecké-
ho kraje, které se uskuteční v sobotu 6. září 
v Brništi. Chybět nebude ani muzika a do-
provodný program pro dospělé i děti.

Uspořádat dožínky v Brništi se Liberecký 
kraj rozhodl proto, že v tamní zemědělské 
společnosti ZOD si odbývají praxi studenti 
Střední zemědělské školy v České Lípě, 
kterou kraj zřizuje, stejně jako Střední školu 
hospodářskou a lesnickou ve Frýdlantu, 
kde se dožínky rovněž konají.

V poledne dožínky zahájí díkuvzdání 
za úrodu v kostele svatého Mikuláše. 
Z něj vyrazí okolo půl jedné dožín-
kový průvod následovaný pře-
dáním dožínkových věnců. 

Pořadatelé uchystali 
v areálu Lesní Zátiší program 
pro všechny věkové kategorie 
návštěvníků. Děti i dospělí si 
mohou zkusit vyrobit dožín-
kové suvenýry ve výtvarných 
dílnách a rozšířit si znalosti 
o zemědělství, regionálních 
produktech a řemeslech.

Chybět nebude výstava hospodářských 
zvířat, ať už koní, ovcí či skotu. Milovníkům 
řemesel a místních produktů budou k dispo-

zici regionální výrobci a ře-
meslníci, kteří jim rádi před-
staví své výtvory a speciali-

ty. Předvede se rovněž 
moderní i historická zeměděl-

ská technika, která představuje 
zemědělský pokrok a inovace.

(pokračování článku
na Facebooku)

Během festivalu se uskuteční předání 
ocenění výhercům soutěže Výrobek roku 
Libereckého kraje, v jejímž letošním 
ročníku bodovaly kupříkladu zrající ovčí 
sýr, jahodový sirup, kysané červené zelí 
nebo kozí brynza.

Hodnotitelská komise soutěže navrhla 
na udělení této značky, která je zárukou 
kvality a poctivosti místních výrobců, 
celkem deset produktů z našeho kraje. 
Letos vybírala ze 139 výrobků od 37 
regionálních výrobců.

Přihlášené potraviny hodnotila komise 
složená z členů Výboru životního prostředí 
a zemědělství Libereckého kraje, zástupců 

dozorových orgánů, Potravinářské komory 
České republiky a Krajské hygienické stanice 
Libereckého kraje. Kromě senzorického 
hodnocení, obalu a technologie výroby se 
při hodnocení zohledňoval i vliv výrobku 
na zdraví spotřebitele.

Co je vlastně cílem soutěže? Podpora 
lokální zemědělské a potravinářské produkce 
a zároveň upozornění obyvatel Libereckého 
kraje na kvalitní potraviny z místních zdrojů. 
To, že vznikají přímo v kraji, podporuje 
lokální ekonomiku a zároveň i zkrácení 
dodavatelského řetězce, což je prospěšné 
pro životní prostředí.

Komisí navržené a Výborem životního 
prostředí a zemědělství doporučené výrobky 
získávají na základě rozhodnutí Zastupitel-
stva Libereckého kraje označení Výrobek 
roku Libereckého kraje, které mohou užívat 
po celou dobu dodávání na trh, dokud se 
nezmění jejich složení, vzhled či kvalita.

Návštěvníci dožínek zhlédnou i prezen-
taci projektu Liberecký kraj sobě, který 
podporuje právě regionální výrobky, výrobce 
a tradiční řemesla; na webu www.lksobe.cz
jsou k vidění profily regionálních producentů 
od tradičních řemeslníků až po designové 
a inovativní výrobce.

magazin.kraj-lbc.cz
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více na

poslechněte si na

Kraj – elektronický magazín Libereckého kraje. Vychází 12× ročně. Vydává Liberecký kraj.
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